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Aufgabe 1
Beweisen Sie mit dem Mittelwertsatz folgende Aussagen:
a) e > 14z fir x >0und x <0
b) log(1+x) > =5 fir o > —1
c) 1+x)*>1+azx fir z > -1 (a > 1)
Aufgabe 2

Gegeben sei die Funktion f : [0,7] — R mit f(z) := cosx. Zeigen Sie:
a) Esist f streng monoton fallend und die Umkehrfunktion arccos existiert in [—1, 1].
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Zusatz: Berechnen Sie die Ableitung der Funktion g(x) := arcsin « + arccos x und machen
Sie damit eine Aussage iiber die Funktion g.

b) Fiir |y| < 1 ist arccos differenzierbar mit (arccosy)’ =

Aufgabe 3
Gegeben sei die Funktion f: R — R mit f(x) := coshx. Zeigen Sie:

a) Fir z € R gilt f'(z) = sinhz.

b) Fiir z > 0 ist f streng wachsend und die Umkehrfunktion Arcosh existiert in [1, oo.

c) Esist Arcoshy = log (y + Yy — 1) fir y > 1 und (Arcoshy) = \/12_1 fiir y > 1.
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Aufgabe 4
Berechnen Sie folgende Grenzwerte:
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2) o) sin(mx) ) 20 1 — cosh 2z
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¢) lim ~22 fiir ¢ > 0 d) lim 20T

T—00 I z—oo 3% + COS T



